

疫情面前彰显侨乡大爱

世石联再次 向家乡捐赠救护车

石狮疫情歼灭战取得基本胜利,回想疫情初始的三月,疫情防控牵动着海内外石狮同胞的心,在了解石狮疫情防控形势后,世界石狮同乡联谊会会长、泰中友好基金会主席、泰国石狮同乡总会暨泰国石狮商会创会会长林嘉南作出决定,以世石联名义向家乡捐赠一部带负压(并附隔离舱)救护车,助力家乡石狮抗疫。据了解,这也是继2020年世石联向家乡捐赠一部救护车后,再次向家乡捐赠救护车。石狮市总医院一位负责人认为,世石联再次向家乡捐赠救护车不仅有助于进一步改善医院的基本装备条件,也极大地鼓舞了石狮医务工作者,坚定大家打赢疫情防控歼灭战的决心。

境外石狮乡会 积极行动

面对本轮疫情防控形势,境外石狮乡会积极酝酿,以实际行动支援家乡疫情防控。菲律宾石狮市同乡总会捐出30万元爱心款;香港石狮同乡总会捐出100万元爱心款;澳门石狮同乡总会捐出30万元爱心款;泰国石狮同乡总会捐出76万元爱心款。香港石狮同乡总会政协委员活动组捐出11.8万元爱心款,澳门石狮同乡总会政协委员活动组捐出20万元爱心款。

“虽然我们常年在境外,但我们永远心系祖国、情系家乡,希望家乡石狮早日战胜疫情,恢复往日辉煌,石狮加油!”世界石狮同乡联谊会会长林嘉南说出了大家的心声。除了林嘉南,菲律宾石狮市同乡总会理事长吴光级、香港石狮同乡总会会长林佑碧、澳门石狮同乡总会



理事长洪香坛、泰国石狮同乡总会会长蔡孝兴也纷纷借助视频发声,祝福家乡,为家乡抗疫加油。

众多乡贤纷纷出手

疫情发生以来,海内外乡亲时刻关注着家乡的疫情防控工作,众多乡贤争先出手奉献爱心,支援家乡抗击疫情:世石联创会会长杨孙西捐出20万元爱心款;菲

宾石狮市同乡总会决策委员、石狮中英文实验学校董事长卢祖荫捐出100万元爱心款;香港石狮同乡总会永远荣誉会长邱季端捐出20万元爱心款……尤其令人感动的是,旅菲侨领、蔡友玉教育基金会创办人蔡友玉的遗孀洪淑佩女士捐出10万元爱心款。图为菲律宾福建总商会对石狮捐赠防疫物资 (记者 李琳毅)

菲律宾东方森林中菲慈善基金会助力家乡抗疫

本报讯 继3月24日捐款5万元支持家乡石狮疫情防控工作后,4月1日,菲律宾东方森林中菲慈善基金会再次捐款45168元,定向石狮市中医院支持石狮疫情防控。

在获悉家乡石狮、晋江两地遭受新冠疫情袭扰后,菲律宾东方森林中菲慈善基金会负

责人林秀吉等召开特别会议,决定从菲律宾东方森林中菲慈善基金会备用金中取出10万元,并于3月24日先后汇款给家乡石狮、晋江的红十字会各5万元。根据石狮疫情防控统筹安排,锦尚镇港东村民委员会接受了这笔5万元的善款。随即,基金会一边在善友群里号

召大家奉献爱心,支持家乡疫情防控工作;一边与记者沟通,及时了解家乡疫情防控信息。在得知石狮市中医院需要添置后勤医疗物资的信息后,4月1日下午,菲律宾东方森林中菲慈善基金会立即将一周以来筹得的善款45168元汇入石狮市慈善总会账户,定向支持石狮市中

医院疫情防控所需。菲律宾东方森林中菲慈善基金会是由旅菲晋江、石狮两地的侨亲以及晋江、石狮两地的部分爱心人士组成的爱心慈善机构,该会成立五年来,已经先后在晋江、石狮举办了近两百场爱心活动,累计捐出善款300多万元。(记者 李琳毅)

“疫”路有你,“瘟”神却步

王荣忠

3月中旬,家乡开始了一场与奥密克戎病毒赛跑的抗疫战。我身居祖籍国,亲历了这场战斗,明白了什么是中国速度、什么是中国力量、什么是中国精神……如今,家乡疫情得到有效控制,我感慨万千,“此生无悔入华夏,来生愿在种花家!”我自豪,我是中国人!

各级人员忙碌的身影

3月13日,泉州疫情防控歼灭战打响。泉州市委、市政府第一时间召开疫情防控紧急会议,紧锣密鼓地部署抗疫工作。“疫情就是命令,防控就是责任”。石狮市委、市政府马上行动,各级各部门工作人员及公安民警、各村(居)负责人挺身而出,夜以继日、废寝忘食地冲在抗疫指挥战线。一场又一场的排查,一次又一次核酸采样,在最短的时间内实现社会面动态清零。看着他们一个个

忙碌又疲惫的身影,我感慨,“疫”路有你,真好!

可爱的“白衣天使”

在疫情防控中有一个特殊的群体:“白衣天使”,他们自告奋勇奔赴疫情防控第一线,逆行在一场没有硝烟的战争中,把自己的生命安危置之度外。哪里需要,哪里就有“白衣天使”忙碌的身影!穿着防护服,戴着防护面罩,我们只看到你们的眼睛——一双深沉的、温柔的、坚定的眼睛!这,也是我在菲律宾疫情期间很难找到的眼睛!

无处不在的红马甲

疫情面前,人人担当。核酸采样工作中,人力资源短缺。此时,逆流而上的是穿着红色马甲的志愿者,他们中有教师、退伍军人、企业工人、侨胞侨亲,甚至离退休干部等。核酸采样点,志愿

者忙碌着维持秩序,搀扶老弱病残,帮忙测温、整理卫生;重点区域,志愿者忙着做宣传,安抚焦躁的人们,为大家配送物资,帮忙入户核酸采样……红色马甲仿佛是世界最灿烂的一道红光,温暖相伴!

无私的社会贤达

山河无恙,怎抵世间盛情。疫情发生以来,防控形势牵动着每个人的心,泉州广大企业、市民、商协会、同乡会、侨会,以及侨商、侨胞等前赴后继,捐款捐物,以一点一滴爱的汇聚,履行自身的责任和担当!据不完全统计,截至目前,泉州社会各界累计捐款总额已超3亿元,大批物资不计其数。其中石狮捐款捐物超过4000万元。这一批批物资、一笔笔善款激励着大家奋勇直前,爱心也铸成了抗疫路上坚强的后盾!

平凡无私的市民

目睹发生在家乡有序高效的疫情防控工作,让我十分敬佩我的同胞。市民们识大体、顾大局,自觉服从疫情防控大局需要,主动投身疫情防控斗争,自觉配合疫情防控工作,生产按下慢行键、红事缓办、丧事简办、遵守“一米线”距离自觉排队做核酸……正是平凡而又无私的市民为抗疫取得最后的胜利奠定坚实的基础。

石狮的抗疫之路,是泉州抗疫之路的一部分,也是中国抗疫之路的一个缩影。我亲历这场中国特色的抗疫之路,见证了中国人民“风雨同舟、共克时艰、众志成城”的精神力量,有这样的国家、这样的民族,“奥密克戎”再狡猾也会望而却步!

(作者系世界福建青年菲律宾联合会会长)

为家乡疫情防控 做点力所能及的事情

本报讯 从3月16日向泉州市丰泽区东湖街道疫情防控捐资1万元,到3月28日捐赠1万元,支持有关社团疫情防控,世界福建青年菲律宾联合会常务理事许国璋已经陆续为此次泉州疫情防控工作捐款超过10万元。

许国璋是福建省石狮市天乐食品有限公司董事长,尽管中学毕业后漂洋过海闯荡菲律宾,但作为一名出生在石狮的青年人,骨子里的家乡情怀是与生俱来的。泉州发生疫情后,许国璋一方面及时在企业里落实疫情防控措施,确保生产;另一方面,及时了解家乡疫情防控信息,积极参与到疫情防控中,体现一位年轻企业家的责任与担当:3月18日,捐献价值1.5万元食品给石狮锦尚镇健康家园并运送到位;3月18日,捐献价值1.5万元食品给宝盖镇疫情防控中心、食品专供隔离点;3月19日,捐献1万元助力蚶江镇厝仔村疫情防控,并捐赠价值1万元食品;3月20日,响应石狮食品行业协会号召,捐赠一万元参与救护车采购;3月28日,捐献价值1.5万元食品给蚶江镇疫情防控中心……谈及此事,许国璋只是笑笑,“只是做点力所能及的事情,这没什么。”

据了解,石狮市天乐食品有限公司已经启动了在宝盖雪上工业园占地4.67公顷的新工厂建设,公司有意将新工厂建设成为观光旅游样板工厂,力争使之成为石狮食品行业的一个窗口,助力“石狮全域旅游”。(记者 李琳毅)

菲律宾仑峰同乡会 举行换届庆典

本报讯 记者从菲律宾石狮市同乡总会获悉,菲律宾仑峰同乡会庆祝成立77周年暨第78—79届理事会泊青年组职员就职典礼于4月10日如期举行。蔡清河荣任新一届理事长。

因疫情缘故,本次庆典活动简单而隆重。菲律宾济阳柯蔡宗亲总会理事长蔡家安应邀出席担任大会监督,并见证了印玺移交。在致词中,蔡家安表示,在蔡清河理事长的带领下,菲律宾仑峰同乡会一定会更加稳固,与菲律宾济阳柯蔡宗亲总会共同负起会务振兴任务。

蔡清河担任青年组就职监督员,在致词中,蔡清河表示,自己承蒙乡亲厚爱,推荐为新一届理事长,深感责任重大,自己将秉承创会宗旨,团结各位乡亲,再接再厉,共创更加美好的明天。

菲律宾石狮市同乡总会理事长吴光级担任主讲人,通过线上发言,鼓励菲律宾仑峰同乡会乡亲们团结一心,再创辉煌。

世界福建青年菲律宾联合会会长王荣忠、泰国石狮同乡总会会长蔡孝兴也通过线上发言祝贺。

石狮市侨联、石狮市凤里街道办事处以及凤里街道大仑社区、华仑社区、花园城社区、石狮市大仑青山学校等相关部门负责人也纷纷通过线上致词表示祝贺。

(记者 李琳毅)